

# Колхозная ПРАВДА

Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Среда  
22  
июля  
1942 года  
№ 87 (1720)  
Выходит 13 раз  
в месяц  
Цена № 5 копеек

## План уборки хлебов — каждому колхозу

План уборочных работ определяет собой правильную расстановку сил, обеспечивает планомерную работу и своевременную уборку без потерь всего урожая, быстрое и полное выполнение всех государственных обязательств. Без плана ни один колхоз не может правильно организовать труд, тем более на уборке хлебов.

Задачи уборки урожая по-хозяйски определил товарищ Сталин: „Уборка—дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя—выиграл. Опоздал в уборке—проиграл“. Это определение хорошо должно быть понято каждым председателем колхоза, бригадиром. Стоит только растеряться, проиграть во времени, как неизбежны потери зерна, а допускать это в условиях военного времени—преступно.

Правильно поступили в колхозах „Ударник“ (Мисириха), „Вперед“ (Кетарша), „Красный штурмовик“, и. Молотова и др., где кроме плана уборочных работ, составлены еще графики по каждому виду работ. В этих колхозах каждый человек будет знать свое место в уборочных работах и за каждый участок выделены ответственные люди.

Но совершенно по-другому относятся к составлению плана уборочных работ в колхозах Андросовского, Кочуновского, Кремницкого, Крутецкого и Бакалского сельсоветов. В колхозах этих сельсоветов потери зерна в прошлом году исчислялись в тысячах центнеров лишь потому, что в уборке урожая здесь царил полный произвол, нераспорядительность. Так же „готовятся“ к уборке урожая в этих колхозах и в текущем году. Ни о каких планах и графиках здесь и слышать не хотят.

Странную позицию в этом вопросе заняли агрономы обеих МТС, прямая обязанность которых помочь колхозам составить планы уборочных работ. Но, как ни странно, они этого не делают. Безвыздно сидят в Сурадееве агроном т. Рогов, однако и здесь нет плана работ. То же получается с колхозом „15 лет РККА“, где живет агроном т. Ялова.

Политотделам МТС, руководителям парторганизаций и исполкомов сельсоветов пора вмешаться в это дело, помочь каждому колхозу составить план уборки и график работ, которые нужны, чтобы быстро и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить все государственные обязательства и этим оказать необходимую помощь фронту в разгроме гитлеровских мерзавцев.

### Жнитво овсяницы

Вчера колхоз „Вперед“ (Кетарша) начал жнитво овсяницы, урожайность которой определяется не менее 1,5 центнера семян с каждого гектара. С. Л.

## Колхозники и работники МТС обсуждают постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Более 200 колхозников и колхозниц сельхозартели „Строитель“ приняли горячее участие в обсуждении постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году“. Обсуждая это постановление, колхозники заслушали обстоятельный доклад председателя колхоза тов. Сапожникова о готовности колхоза к уборке хлебов.

В своем сообщении т. Сапожников доложил, что колхоз полностью готов к уборке урожая—жатки, молотилки, крытые токи, серпы, косы, мешкотары и др. уборочный инвентарь—подготовлены. По составленному графику уборочных работ колхоз должен закончить косовицу озимых в 8 дней, яровых в 10 дней, обмолот всех

зерновых и бобовых в 30 дней, полностью рассчитаться по хлебопоставкам к 15 августа. Уже сейчас план хлебопоставок (из урожая прошлого года) выполнен на 33 процента.

Выступившие на собрании бригадир А. В. Крылова, колхозник Я. О. Семенов и др. заявили, что они будут работать как на фронте, чтобы быстро и без потерь убрать богатый урожай, своевременно выполнить все государственные обязательства.

Собрание призвало всех колхозников на такую работу, которая бы оказала больше помощи фронту в разгроме ненавистного врага и обеспечила колхозу первенство в соревновании не только в сельсовете, но и в районе.

Председатель исполкома сельсовета П. Шибаева.

## Обязательства комбайнеров

19 июля в Бутурлинской МТС состоялось совещание комбайнеров и трактористов. Совещание обсудило постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году“.

Все выступавшие товарищи особенно подчеркивали важность полного использования на уборке комбайнов и молотилок. Отсюда сформулировали перед собой задачу—образцово отремонтировать комбайны и тракторы, чтобы в период уборочных работ не допускать ни одного часа простоя, обратив

особое внимание на качество комбайновой уборки, не допуская потерь.

В заключение комбайнеры и трактористы, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, взяли на себя конкретные обязательства работать по-фронтальному. Так, старые комбайнеры Н. Скворцов, П. Дербасов обязались убирать по 400 гектаров на комбайне, Е. Соскова—350 гектаров при норме 150 гектаров. Такие же обязательства взяли на себя и молодые комбайнеры и трактористы.

С. Пермяков.

## ЗАКОНЧИЛИ СЕНОУБОРКУ

Колхоз „Двигатель революции“, Сурадеевского сельсовета, 13 июля закончил сеноуборку. Скошено и сметано в стога сено с площади 156 гектаров.

На косьбе лугов у нас работало большинство женщин. Особенно отличились косцы женщины 60-летние П. В. Ражева, В. И. Ражева, Е. П. Бардова, которые

ежедневно перевыполняли нормы выработки, выкашивая по 0,4 гектара за день. За хорошую работу лучшие косцы премированы.

14 июля колхоз полностью выполнил свои обязательства перед государством по сенопоставкам.

Председатель колхоза Н. Маслов.

## ДОСКА ПОЧЕТА

### передовиков сельского хозяйства

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах заносятся на районную ДОСКУ ПОЧЕТА:

Е. И. Маслова—доярка колхоза „Вперед“, Бутурлинского сельсовета, за полгода от своей группы коров надоила 833 литра молока сверх плана.

Т. Ф. Новикова—телятница колхоза „Вперед“, вырастившая 31 теленка с среднесуточным привесом каждого 500 гр.

Колхоз „Двигатель революции“—председатель колхоза Н. Н. Маслов, закончивший сеноуборку и сенопоставки государству.

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 19 июля)

В течение 19 июля наши войска вели бои с противником в районе Воронежа и южнее Миллерово. По приказу командования наши войска оставили г. Ворошиловград.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За истекшую неделю с 12 по 18 июля включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 211 немецких самолетов. Наши потери за это же время—137 самолетов.

За 18 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 80 немецких танков и 9 бронемашин, 245 автомашин с войсками и грузами, 7 авиационных горючих, взорваны 3 склада с боеприпасами и 2 склада с горючим, подавлен огонь 7 полевых и повреждено 11 дальнобойных орудий, рассеяно и частично уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа продолжались упорные бои. Наши части нанесли контрудары гитлеровским войскам. В течение дня шла упорная борьба за один населенный пункт. К вечеру наши бойцы при поддержке танков ворвались на северо-восточную окраину пункта и вели уличные бои. По предварительным данным, немцы потеряли в борьбе за этот населенный пункт свыше тысячи солдат и офицеров. Захвачено 14 противотанковых орудий, 4 тяжелых полевых орудия, склад с боеприпасами противника и другие трофеи. На другом участке наши части прижали к Дону значительную группировку немецких войск. Враг был скован артиллерийским и минометным огнем и активными действиями нашей авиации. Затем в наступление перешла наша пехота, которая и завершила разгром этой группы противника. В этом бою уничтожено до двух полков немецкой пехоты, 18 танков, много орудий и пулеметов.

Южнее Миллерово наши войска продолжали вести напряженные оборонительные бои. Самоотверженно и стойко наши бойцы перемалывают живую силу и технику противника. В течение двух дней один наш батальон, поддержанный ротой тяжелых танков, отбивал атаки двух полков немецкой пехоты. Противник потерял в этом бою сотни солдат и офицеров. Сожжено и подбито 16 немецких танков. Только после того, как немцы подтянули новые силы пехоты и танков, бойцы батальона отошли на новые пози-

ции. На другом участке полностью истреблен десант немецких парашютистов, сброшенный в тылу наших войск.

На Калининском фронте продолжались активные действия разведывательных групп. Несколько наших бойцов пробрались в тыл противника, произвели налет на одно село и уничтожили 35 немцев и сожгли склад с боеприпасами. Группа разведчиков под руководством тов. Петровича истребила свыше 30 гитлеровцев, выяснила расположение огневых точек противника и вернулась в свою часть.

Бойцы и командиры подразделения, которым командует тов. Зобин, огнем снайперских орудийных и минометных расчетов за пять дней истребили 345 гитлеровцев.

Отряд украинских партизан под командованием тов. Ж. совершил нападение на полевой аэродром противника. Советские патриоты уничтожили охрану, сожгли 3 истребителя и склад с горючим. Этот же отряд обстрелял и забросал гранатами немецкую транспортную колонну. Уничтожены 3 автомашины с военными грузами и свыше 40 немецких оккупантов.

У солдата 166 полка 82 немецкой пехотной дивизии Вальтера Хорисенера, убитого под Воронежем, найдено неотправленное письмо к жене Эльзе в Оснабрюк. Вот что он писал 9 июля: „Сегодня русские, поддержанные танками, атаковали нас. Это стоило нам много крови. Мы еще только два дня участвуем в боях, но число людей в роте уже намного сократилось. Если так пойдет дальше, то мы все будем уничтожены... Вчера я весь день стаскивал в яму мертвых солдат нашего батальона. Это просто ужасно“.

Немецко-фашистские бандиты разграбили село Воина, Орловской области. Они сожгли 255 жилых домов, 6 построек для скота, 4 колхозных склада и все имущество колхозников. Гитлеровские мерзавцы расстреляли 75-летнего старика Уткина Петра Яковлевича, 67-летнего Добренкова Ивана Финогеевича, 63-летнюю Бычкову Александру Тимофеевну и других жителей села.

Коллектив Красноуральского медеплавильного завода выполнил программу первой половины июля месяца на 123 процента. Металлургический цех сэкономил тысячи киловатт-часов электроэнергии и много топлива. Обогажительная фабрика извлекла из руды десятки тонн меди сверх плановой нормы.

## Действующая Армия (Западный фронт).



Гвардеец-автоматчик Н-ской гвардейской краснознаменной части коммунист Василий Лысов. В последних боях он уничтожил 40 фашистов и обил из винтовки немецкий пикарирующий бомбардировщик. За боевые заслуги т. Лысов награжден орденом Красной Звезды.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

## Бакалдские коммунисты стали работать лучше

В период отечественной войны Бакалдская парторганизация значительно улучшила свою работу. Через свой агитколлектив, состоящий преимущественно из лучших производственников колхозного села, она провела среди колхозников целый ряд бесед, докладов и громких чтений, мобилизуя население на выполнение хозяйственных и политических задач.

Агитаторы села разъяснили колхозникам статью М. И. Калинина „О весенне-полевых работах“, постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год и о мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах, первомайский приказ товарища Сталина, постановление партии и правительства о выработке колхозниками минимума трудней в колхозах и ряд других важнейших документов. Не случайно, поэтому, колхозы Бакалдского сельсовета неплохо справились с весенним севом и справляются с последующими работами, как подъемом паров, сенокосом, выполняют государственные планы и обязательства. В колхозах хорошо прошли подписка на Военный Заем и сбор средств на строительство танка „Бутуринский колхозник“.

### Выполнен план силосования

Для растущего поголовья скота и повышения удойности коров колхозу „Строитель“, Смагинского сельсовета, дан план заложить 80 тонн силоса.

Заведующий фермами т. Кисаров М. И., мобилизовав всех доярков, телятниц, конюхов, залоту.

Таких агитаторов, как зам. председателя колхоза т. Козлова Д. Г. т. Абрамову А. Н., директора завода т. Шалугину З. И., бригадира колхоза т. Тарасова М. И., Хорева И. А. — рядового колхозника и ряд других можно повседневно увидеть за беседой с колхозниками, читающих им газеты. Эти товарищи пользуются заслуженным вниманием среди колхозников.

Однако парторганизация имеет еще ряд существенных недостатков. Агитационная работа после весеннего сева почему-то ослабла. Такой участок работы, как выпуск „Военных листов“, в колхозе почти прекратился. Некоторые агитаторы стали реже проводить беседы с колхозниками. Парторганизация хотя считает агитаторами учителей т. т. Анфилову, Зудитову и некоторых других, но они бездельничают. Соцсоревнованием парторганизация руководит также недостаточно.

Секретарю парторганизации тов. Стройнику надо серьезно поработать над устранением этих недостатков. Все условия для этого есть. Парторганизация в Бакалдах должна быть ведущей среди колхозных парторганизаций района.

Пропагандист РК ВКП(б)  
А. Мишанова.

## Успехи животноводов

Колхоз „Ленинский путь“, Смагинского сельсовета, из года в год получает большие доходы от животноводческих ферм. Эти успехи объясняются тем, что вопросы развития животноводства, повышением его продуктивности здесь занимаются по-серьезному, с учетом предъявляемых требований к колхозу военной обстановкой.

Недавно здесь подвели итоги работы животноводов за первое полугодие. В результате оказалось, что доярки А. Е. Анохина и П. М. Марычева, соревнуясь между собой, перевыполнили установленные им задания по надоям молока. От 11 коров т. Анохина надоила 9545 литров молока при плане 8600 литров. От 10 коров т. Марычева надоила 8916 литров.

Нелюбкие результаты за полгода имеет свинарь М. А. Караванов. За первый опорос от 9 свиноматок он получил и сохранил 73 поросенка. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству, т. Караванов борется за получение не менее 15 поросят от каждой свиноматки.

Сейчас, когда животноводы включились в соревнование, здесь идет напряженная борьба за создание прочной кормовой базы, подготовку помещений к зиме. Все фермы здесь укомплектованы на 100 процентов. Для подготовки помещений здесь организована специальная бригада, которая утепляет дворы (заново кроет крыши, обмазывает дворы, исправляет потолки). Силами работников животноводства заложено 25 тонн силоса.

Обращая особое внимание на рост поголовья скота, председатель колхоза т. Мистин следит за своевременным выполнением государственных обязательств, в результате мясосоставки выполнены за весь год, план молокосозвонки выполнен на 75 проц., яйца и шерсть на 100 процентов.

Так здесь сочетают интересы колхоза и колхозников с интересами государства, оказывая всестороннюю помощь фронту в разгроме ненавистного врага — немецких оккупантов.

С. Лебедев.

д. Водолейка.

### Не занимаются животноводством в колхозе „Красная волна“

Не любят в Яблонке заниматься животноводством. Об этом ярче всего свидетельствуют сами факты.

У колхозников имеется телат больше, чем нужно для укомплектования колхозных ферм, но ферма все еще не укомплектована. На птицеферме вместо 600 голов имеется пока всего 146.

В очень плохом состоянии находятся скотные дворы, в них сквозные щели, дворы без крыш,

в стойлах непролазная грязь. Все это привело к тому, что упитанность скота низкая, план по надоям молока не выполняется.

Правлению колхоза надо решительно взяться за выправление положения, а зоотехперсоналу райз следует оказать помощь колхозу в наведении порядка на животноводческих фермах.

В. Голубева.

## БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ СЕНОСДАЧУ

Большинство колхозов района неплохо справляются с сеноуборкой. В результате все колхозы Валгусского, Бутуринского и Мисюринского сельсоветов полностью рассчитались с государством по сенопоставкам.

Позорно проваливают сеноуборку колхозы Ворнуковского, Б.-Якшенского и Ургинского сельсоветов, руководители которых, очевидно, забывают, что сено сейчас, как никогда, требуется для коней красной кавалерии, громящей фашистских гадов.

Г. Янов.



◆ Как передает агентство Рейтер, 14 июля в Гренобле (Франция) произошли столкновения между демонстрантами и полицией, вооруженной пулеметами. Французские патриоты прошли по городу с возгласами: „Да здравствует де Голль! Да здравствует республика!“

Несмотря на запрещение властей Виши, демонстрации происходили 14 июля также во многих других городах Франции, в частности в Тулоне, Ницце и Клермон-Ферране.

◆ Военный министр США Стиксон заявил представителям печати, что в ближайшее время в США будут призваны на военную службу лица в возрасте 18 и 19 лет.

◆ Продовольственное положение в Румынии все более ухудшается. Как сообщает гитлеровская газета „Донау Цейтунг“, в Румынии суточная норма хлеба снова понижена на 50 граммов.

## Переоборудование сенокосилки для уборки хлебов

Приближается массовая уборка урожая. Чтобы провести ее быстро и без потерь, надо использовать все имеющиеся машины, в частности сенокосилки. Для этой цели сенокосилки оборудуются жатвенными приспособлениями.

Сенокосилкой, оборудованной жатвенным приспособлением, хорошо косить низкорослые и полегшие хлеба, стебли которых приходится срезать особенно низко от земли.

Основная часть жатвенного приспособления сенокосилки — деревянная решетчатая платформа, которая шарнирно укрепляется позади режущего аппарата машины.

Платформа состоит из 11 деревянных планок и поперечного бруса. Планки врезаются в поперечный брус заподлицо на одинаковом расстоянии друг от друга. Десять деревянных планок имеют длину 840 миллиметров и сечение 15X45 миллиметров, одинадцатая планка такого же сечения, но примерно вдвое короче. Поперечный брус имеет длину 1.016 миллиметров, а сечение 30X100 миллиметров.

На обоих концах бруса ставятся железные накладки с осью шарнира. С левой стороны бруса ось шарнира заводится в гнездо между двумя стойками внутреннего башмака сенокосилки и крепится в нем болтом или шпилькой. На

правом конце бруса ось накладки вставляется в отверстие наружного башмака. При таком креплении платформа качается вокруг осей шарниров. К левой накладке крепится рычаг с ножной педалью для наклона платформы.

Для уборки хлеба сенокосилкой требуется двое рабочих. Один из них управляет лошадьми, а другой управляет платформой и сбрасывает с нее стебли. Сиденье для второго рабочего устанавливается над правым колесом сенокосилки. Стойка сиденья крепится на главной раме машины при помощи хомутов.

Сенокосилка „новый идеал“ Люберецкого завода для крепления стойки сиденья имеет на главной раме специальный прилив с отверстием. В это отверстие вставляется нижний конец стойки, имеющий квадратное сечение.

Сиденье укрепляется на стойке вместе с рессорой. К нижнему концу рессоры привертывается кронштейн с педалью для упора левой ноги рабочего. С правой стороны кронштейн имеет флаец с двумя отверстиями для крепления поддерживающей планки внутреннего делителя. Кронштейн и педаль можно отковать из одного куска железа.

Конструкция полевого делителя сенокосилки несколько изменяется. Деревянный палец, привертнутый к

делительной доске, снимается. Железный прут диаметром в 10—12 миллиметров изгибается по форме. Один конец прута крепится к болту наружного башмака, а другой — к делительной доске. С другой стороны режущего аппарата устанавливается щиток из листового железа или куска фанеры. Щиток предохраняет стебли от падения на колесо.

Ножной рычаг для наклона платформы помещается рядом с планкой щитка и передвигается в промежутке между поддерживающей и направляющей планками. Во время работы сенокосилки рабочий нажимает ногой на педаль рычага и ставит платформу в наклонное положение. При этом срезанные стебли будут накапливаться на платформе. Как только наберется достаточное количество хлеба, рабочий снимает ногу с педали (платформа при этом опускается) и сдвигает срезанный хлеб граблями на стерню. После прохода сенокосилки скошенный хлеб надо сейчас же связать в снопы и убрать в сторону, иначе при следующем заезде машина и лошади будут мять окошенные горсти стеблей.

На уборке полевого хлеба загонки разбиваются под углом в 45 градусов к направлению полегающих стеблей. Лучшая форма загонки — прямоугольная. В этом случае загонки

время на повороты машины будет меньше, чем при квадратной загонке. Углы на поворотах обкашивать не нужно. Перед поворотом следует сразу же, как только режущий аппарат выйдет из хлебостоя, задержать лошадей и круто повернуть машину на месте. При этом хлеб будет скашиваться на углах поворота без огрехов и заминов.

Лошадей запрягать в машину надо так, чтобы конец дышла находился на высоте 85—90 сантиметров от земли. Этим достигается правильное положение режущего аппарата.

Во время работы особенно важно следить за режущим аппаратом. Сегменты ножа должны быть обязательно острыми и хорошо прилегать к пластинкам пальцев. Тупой нож плохо подрезает стебли, и это вызывает неровный ход машины. Пальцы режущего аппарата необходимо прочно привертывать к брусу косилки. Незакрепленные пальцы или плохо прикрепленные сегменты могут вызвать поломку шатуна и сегментов. При крайних положениях шатуна (в мертвых точках) центры сегментов должны совпадать с серединой пальцев. В случае несоответствия нужно отрегулировать режущий аппарат. Для этого кривошип ставится в крайнее положение (мертвую точку), а у-

ко тяговой штанги поворачивается на несколько ниток резьбы, пока сегменты не встанут точно посредине пальцев.

Перед пуском сенокосилки надо проверить работу ее механизмов. Для этого шатуны поворачиваются вручную по направлению рабочего хода. Если механизмы машины работают без большого усилия, машину можно пускать.

Опыт многих МТС показал, что приспособленные для уборки хлеба сенокосилки можно использовать и на тракторной тяге. К трактору „универсал“ цепляют три сенокосилки, а к трактору „СТЗ-ХТЗ“ — до пяти.

При всех способах уборки хлеба сенокосилками для уменьшения потерь зерна необходимо организовать подгребание колосьев ручными или конными граблями.

Л. Фролов.

старший инженер Управления агротехники и механизации Наркомзема СССР.

Ответственный редактор  
Т. С. ВТЮРИН.

Райкомхозу требуются: парикмахер, вочегар и бацьщик.  
Райкомхоз.